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Na začátku dnešního Slova starosty bych 
rád popřál všem občanům Hrabové a také 
všem čtenářům Hrabovských listů vše 
nejlepší do nového roku. Především 
pevné zdraví, protože to je nejdůležitější, 
a  nechť se vám všem plní sny a  přání. 
Našemu obvodu bych přál, ať se i nadále 
rozvíjí a stává se lepším a lepším místem 
k životu. Nejen k životu osobnímu a rodin-
nému, ale také k životu společenskému a spolkovému. 
Ať máme k sobě všichni blíže a ať úspěšně překonáme 
bariéry a rozpory sociálních bublin, které mezi nás kladou 
sociální sítě na internetu.

V letošním roce nás čekají komunální volby. Termín je již 
znám, jelikož jej nově nestanovuje prezident jako v mi-
nulých letech, ale je stanoven novelou ústavy, platnou od 
počátku tohoto roku. Ta uvádí, že volby do zastupitelstev 
se konají v prvním celém týdnu měsíce října roku. Pátek 
a sobota prvního celého říjnového týdne letos připadají na 
9. a 10. října. Naši občané – voliči tak budou mít příležitost 
vyjádřit názor nejen na směřování našeho městského ob-
vodu do budoucna, ale i na směřování Ostravy jako celku.

V závěru loňského roku nás opustil kolega a kamarád, 
který žil nejen kulturou v Hrabové, ale také ve volebním 
období počínajícím rokem 2018 zasedl v zastupitelstvu 
našeho obvodu. Už i to, že byl zvolen z nižšího místa na 
kandidátce, kde ho hlasy voličů vyzdvihly nad mnohé 
jiné spolukandidující, svědčí o tom, že se těšil důvěře vás, 
občanů, a měli jste ho rádi. Zejména mezi seniory mělo 
jeho jméno váhu a uznání. Uvnitř dnešního čísla najdete 
vzpomínky na Miroslava Houžvičku od lidí, kteří mu byli 
blízcí nejen u  nás, ale i  na jeho předchozím působišti 
v kulturní oblasti ve městě Hlučín.

Jedním z jeho posledních velkých přání byla naše spo-
lečná návštěva družební Hrabové, kterou jsme spolu 
domluvili v létě na pravidelném letním klání seniorů. Přes 
rapidně se zhoršující zdravotní stav stále doufal, že tuto 
cestu spolu podnikneme, a já byl na to do poslední chví-
le připraven. Družební Hrabová mu byla více než blízká 
a i tamní občané měli rádi jeho vřelou a bezprostřední 
povahu. Bohužel osud tomu chtěl jinak a den před naší 
plánovanou cestou nemilosrdně sfoukl plamínek svíčky 
Mirkova života. O tom, že si jej v družební Hrabové opravdu 
vážili, svědčí i to, že na pohřeb, který se konal v našem 
kostelíku, neváhali a přijeli se osobně rozloučit i tamní 
starosta s místostarostou.

Nyní budeme muset převzít pochodeň nejen družby 
s  Hrabovou, ale i  mnoha akcí, kterých byl Mirek duší. 
Nebude to jednoduché, ale bude to to nejlepší, co lze na 
Mirkovu památku udělat. A Tobě, Mirku, velké díky za to, 
co jsi pro Hrabovou dělal,  nikdy Ti to nezapomeneme. 
Čest Tvé památce.

Milan Slíva,  
starosta 

Milí čtenáři, Slovo starosty
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přivítali jsme rok 2026 a  já věřím, že 
bude plný radosti, smíchu a pozitivních 
událostí. Přeji vám, abyste měli stále 
důvod k  úsměvu a  aby pro vás každý 
den byl alespoň malým dobrodružstvím. 
Je důležité mít velké plány a  sny, ale 
opravdové štěstí se často skrývá právě 
v každodenních drobnostech a malých 
vítězstvích.

První letošní vydání Hrabovských listů vychází v souvislosti 
s vánočními svátky s mírným zpožděním. I tentokrát je 
však plné zajímavých článků a poutavých fotografií man-
želů Hromádkových. Prosinec byl bohatý na události, které 
se většinou nesly ve vánočním duchu. Občané Hrabové 
mohli navštívit adventní koncert v kostele svaté Kateřiny 
a sváteční atmosféru jistě pocítili také u naší tramvaje, 
která se rozzářila všemi barvami.

Na své si přišly i děti – ty starší si užily oblíbenou diskotéku, 
pro nejmenší byla připravena tradiční Mikulášská nadílka. 
Závěr měsíce pak patřil sportu. Silvestrovský běh přilákal 
nejen mnoho závodníků, ale také řadu fanoušků, kteří 
přišli podpořit účastníky této oblíbené akce.

V  pozvánkách vás jistě zaujme článek o  Hrabovských 
slavnostech, které jsou sice ještě v nedohlednu, ale před-
prodej vstupenek byl již zahájen. Dozvíte se, kteří známí 
interpreti u nás vystoupí – věříme, že budete příjemně 
překvapeni. Svými pozvánkami do kulturního domu při-
spěla také kulturní referentka Lucie Beranová. Divadelní 
představení, přednáška i akce pro seniory – na to vše se 
můžete těšit v prvních měsících roku 2026.

Samozřejmě vás neochudíme ani o důležité informace 
z dění v našem obvodu. Stačí zalistovat a dozvíte se vše 
potřebné. Pokud byste měli jakékoli připomínky k obsahu 
Hrabovských listů, neváhejte nám napsat na e-mailovou 
adresu redakce@ostrava-hrabova.cz.

Na závěr se však nemohu nezmínit o  jedné důležité, 
bohužel smutné události konce minulého roku. Odešel 
náš kamarád a kolega Mirek Houžvička, osobnost pevně 
spjatá s místním děním. Člověka tak zapáleného, optimi-
stického a obětavého lze jen těžko nahradit. Hrabovské 
listy uctí jeho památku alespoň krátkým vzpomenutím 
na tuto významnou hrabovskou osobnost.

Přeji vám klidné čtení a hezké dny v novém roce.

Karla Slívová,  
šéfredaktorka 
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Informace z jednání Rady a Zastupitelstva 
městského obvodu Hrabová v prosinci 2025

INFORMACE Z ÚŘADU 

Vážení občané, Rada městského obvodu Hrabová jednala v prosinci dvakrát, a to 3. a 15. prosince 2025.  
Dne 10. prosince 2025 proběhlo také zasedání Zastupitelstva městského obvodu Hrabová.  

Kompletní usnesení naleznete na webových stránkách www.ostrava-hrabova.cz v záložce Radnice. 

Co by vás mohlo zajímat:
Radní:

	● schválili rozpočet Mateřské školy 
Klubíčko, Ostrava-Hrabová, Baža-
nova 6, příspěvkové organizace, 
na rok 2026, včetně neinvestičního 
příspěvku zřízeným příspěvkovým 
organizacím ve výši 5 894 tis. Kč;

	● schválili rozpočet Základní školy, 
Ostrava-Hrabová, Paskovská 46, 
příspěvkové organizace, na rok 
2026, včetně neinvestičního pří-
spěvku zřízeným příspěvkovým 
organizacím ve výši 11 807 tis. Kč 
(v  tom 135 tis. Kč účelová dotace 
statutárního města Ostravy na 
plavecký výcvik);

	● schválili pronájem bytu č. 6, veli-
kosti 1+1 na adrese Viktora Huga 
453/3, Ostrava-Hrabová formou 
výběrového řízení, stanovili mi-
nimální výši požadovaného ná-
jemného, a to 151 Kč/m2 a rozhodli 
o zveřejnění oznámení o vyhláše-
ní výběrového řízení pro stanove-
ní ceny za m2 pronájmu bytové 
jednotky v  městském obvodu 
Hrabová;

	● vzali na vědomí projektovou do-
kumentaci na realizaci revitali-
zace obálky budovy a  kompletní 
rekonstrukce vnitřních prostor 
v  přízemí bytového domu Ob-
chodní 595/6, Ostrava-Hrabová, 
předloženou projekční kancelá-
ří D&T  proStavby s.r.o., se sídlem 
Klasná 1082/29, 720 00 Ostrava-
-Hrabová, dne 20. listopadu 2025 
bez připomínek;

	● vzali na vědomí projektovou do-
kumentaci na realizaci novostav-
by mateřské školy v Ostravě-Hra-
bové pro děti ve věku 2–3 roky, 
předloženou projekční kanceláří 
MPA ProjektStav s.r.o., se sídlem 
Habrová 1132/6, 710 00 Ostrava-
-Slezská Ostrava, dne 21. listopa-
du 2025 bez připomínek;

	● souhlasili se záměrem úpravy 
vnitřní dispozice v  rámci stavby 
,,HM TESCO Ostrava-Hrabová – re-
konstrukce”, ul. Prodloužená  807, 

720 00 Ostrava-Hrabová, předlo-
ženým zplnomocněným zástup-
cem Ing. Adamem Kašingem dne 
19. listopadu 2025;

	● doporučili statutárnímu městu 
Ostrava zařadit do přílohy obec-
ně závazné vyhlášky statutárního 
města Ostravy č. 9/2022, o zákazu 
konzumace alkoholu na veřej-
ném prostranství, ve znění obec-
ně závazné vyhlášky č. 4/2023 
a  obecně závazné vyhlášky č. 
6/2024, novou lokalitu: „Mokřady 
I.“ – pozemek parc. č. 759/1 v k. ú. 
Ostrava-Hrabová;

	● rozhodli o uzavření smlouvy o po-
skytování služeb (Poskytování 
přepravní služby Senior EXPRES 
2026–2028) mezi statutárním 
městem Ostrava, městským ob-
vodem Hrabová a  společností 
PublicCARes, s.r.o., se sídlem 28. 
října 2663/150, 702 00 Ostrava-
-Moravská Ostrava;

	● schválili výši vstupného na obec-
ní akci Hrabovské slavnosti 2026 
v  následujícím rozsahu: základní 
vstupné v  předprodeji: 250 Kč, 
snížené vstupné v  předprodeji 
(senioři nad 65 let, ZTP, ZTP/P): 
120 Kč, základní vstupné na místě: 
400 Kč, snížené vstupné na místě 
(senioři nad 65 let, ZTP, ZTP/P): 
200 Kč, děti do 15 let: zdarma;

	● schválili pronájem bytu č. 3, ve-
likosti 1+1 na adrese Příborská 
481/21, Ostrava-Hrabová formou 
výběrového řízení, stanovili mi-
nimální výši požadovaného ná-
jemného, a to 151 Kč/m2 a rozhodli 
o zveřejnění oznámení o vyhláše-
ní výběrového řízení pro stanove-
ní ceny za m2 pronájmu bytové 
jednotky v  městském obvodu 
Hrabová;

	● vzali na vědomí žádost nájemce 
bytu č. 3 na ul. Příborská 490/32, 
Ostrava-Hrabová, o schválení sta-
vebních úprav a  souhlasili s  pro-
vedením stavebních úprav spo-
čívajících v  montáži sníženého 

stropu - podhledu ze sádrokarto-
nových desek na vlastní náklady 
nájemce tohoto bytu s  podmín-
kou dodržení požadavků na mini-
mální výšku místnosti;

	● rozhodli o  výběru nejvhodnější 
nabídky a  vystavení objednávky 
firmě KK-TECH s.r.o., se sídlem 
Hájkova 558/1, 702 00 Ostrava, na 
nákup a montáž dvou kusů inter-
aktivních tabulí pro Základní ško-
lu, Ostrava-Hrabová, Paskovská 
46, příspěvkovou organizaci, za 
cenu 175 329 Kč včetně DPH;

	● vzali na vědomí projektovou do-
kumentaci na realizaci vybudová-
ní nového povrchu komunikace 
a veřejného osvětlení na pozem-
cích parc.č.  1315/39 a parc.č 1315/5 
v  k.ú  Hrabová, předloženou pro-
jekční kanceláří MS-projekce 
s.r.o., se sídlem Erbenova 509/5, 
703 00 Ostrava-Vítkovice, dne 
10. prosince 2025 bez připomínek;

	● jmenovali konkursní komisi pro 
konkursní řízení na vedoucí pra-
covní místo ředitele Základní 
školy, Ostrava-Hrabová, Paskov-
ská  46, příspěvkové organizace, 
se sídlem Paskovská 110/46, 720 
00 Ostrava-Hrabová;

	● schválili pronájem bytu č. 4, veli-
kosti 2+1 na adrese Viktora Huga 
454/5, Ostrava-Hrabová, formou 
výběrového řízení, stanovili mini-
mální výši požadovaného nájem-
ného, a  to 139 Kč/m2 a  rozhodli 
o  zveřejnění oznámení o  vyhlá-
šení výběrového řízení pro stano-
vení ceny za m2 pronájmu bytové 
jednotky v  městském obvodu 
Hrabová;

	● rozhodli o  výběru nejvhodnější 
cenové nabídky na základě prů-
zkumu trhu na rekonstrukci bytu 
č. 6, Šídlovecká 32, Ostrava-Hra-
bová a vystavení objednávky zho-
toviteli firmě Trojmiko montáže 
s.r.o., se sídlem Školní 18, 747 64 
Budišovice, za cenu nejvýše pří-
pustnou 499 189,92 Kč bez DPH;

pokračování na další straně...
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INFORMACE Z ÚŘADU 
	● rozhodli o  výběru nejvhodněj-

ší cenové nabídky na základě 
průzkumu trhu na rekonstrukci 
nebytového prostoru na adrese 
Viktora Huga 7, Ostrava-Hrabová, 
a  vystavení objednávky zhotovi-
teli firmě Trojmiko montáže s.r.o., 
se sídlem Školní 18, 747 64 Budi-
šovice, za cenu nejvýše přípust-
nou 492 391,88 Kč bez DPH;

	● rozhodli o  výběru nejvhodnější 
cenové nabídky na základě prů-
zkumu trhu na realizaci etážové-
ho vytápění a  výměnu rozvodů 
v nebytovém prostoru na adrese 
Viktora Huga 7, Ostrava-Hrabová, 
a  vystavení objednávky zhoto-
viteli Viliam Barsony, se sídlem 
Václava Košaře 120/12, 700 30 
Ostrava-Dubina, za cenu nejvý-
še přípustnou 164 803,41 Kč bez 
DPH;

	● souhlasili s  odstraněním rodin-
ného domu č. pop. 11, ul. Paskov-
ská 293 na pozemku parc.č. 1534/1 
v  k. ú. Hrabová, vč. hospodářské 
části - stodoly, dle žádosti předlo-
žené zplnomocněným zástupcem 
Ing. Jakubem Rakusem, se sídlem

Mlýnská 637, 735 81 Bohumín-Šu-
nychl. 

Zastupitelé: 
	● schválili návrh rozpočtu statutár-

ního města Ostravy - městského 
obvodu Hrabová na rok 2026 ve 
výši 142 690 tis. Kč v členění:
	» Příjmy celkem po konsolidaci: 

120 656 tis. Kč
	» Výdaje celkem po konsolidaci: 

142 690 tis. Kč
	» Saldo (rozdíl) příjmů a výdajů 

po konsolidaci:  
22 034 tis. Kč

	» Financování celkem:  
22 034 tis. Kč

	» Financování je tvořeno zapo-
jením vlastních prostředků 
minulých let;	

	● schválili střednědobý výhled roz-
počtu statutárního města Ostra-
vy, městského obvodu Hrabová 
na léta 2027-2029;

	● rozhodli o  poskytnutí peněžních 
prostředků na podporu projektů 
z  rozpočtu statutárního města 

Ostravy, městského obvodu Hra-
bová na rok 2026 a  uzavření ve-
řejnoprávních smluv o poskytnutí 
neinvestičních účelových dotací 
do jednotlivých oblastí na zákla-
dě vyhlášeného ,,Programu na 
poskytování peněžních prostřed-
ků z rozpočtu statutárního města 
Ostrava, městského obvodu Hra-
bová na rok 2026” mezi statutár-
ním městem Ostrava, městským 
obvodem Hrabová;

	● rozhodli o  přijetí věcného daru 
a  o  uzavření darovací smlouvy 
mezi statutárním městem Ostra-
va, městským obvodem Hrabová 
a společností Zelená Ligotka, z. s., 
se sídlem Paskovská 664/31, 720 
00 Ostrava-Hrabová;

	● stanovili termíny zasedání Zastu-
pitelstva městského obvodu Hra-
bová v  roce 2026 a  to 9. března, 
8. června, 7. září 2025. 

S přicházejícím novým rokem bych 
Vám ráda popřála mnoho zdraví, 
radosti, štěstí, úspěchů a  naplně-
ných snů.

Jana Tajchmanová, tajemnice 

Služba Senior EXPRES pokračuje od 
ledna 2026 s novým poskytovatelem. 
Na základě výběrového řízení se jím 
stala společnost PubliCaRes, s.r.o., kte-
rá má zkušenosti v  oblasti dopravy 
a nabídla městskému obvodu výhod-
nější cenové podmínky. 

Provoz služby bude zajišťován dvě-
ma vozy značky Dacia Duster, které 
budou viditelně označeny polepy 
služby Senior EXPRES. Pro samot-
né uživatele se však nic zásadního 
nemění – cílem je zachovat stávající 
kvalitu služby tak, aby byla změna 
poskytovatele v běžném provozu co 
nejméně znatelná.

Podmínky pro seniory zůstávají 
stejné:

	● doplatek za jednu jízdu činí 30 Kč,
	● v jednom měsíci je možné využít 

až 6 jízd.

Jízdy si budete moci i nadále objed-
návat na stejném telefonním čísle 
720 735 331. 

V případě, že splňujete podmínky (věk 
nad 70 let či přiznání průkazu osoby 
se zdravotním postižením), můžete 
si o vystavení průkazu požádat u so-
ciální pracovnice Mgr. Lenky Krejčíč-
kové, DiS., kancelář č. 4, telefonní číslo 
599 420 112. Děkujeme za pochopení 
a  věříme, že služba Senior EXPRES 
bude i nadále spolehlivou a oblíbenou 
pomocí v každodenním životě seniorů 
Hrabové. 

Text a foto Pavlína Špačková 

Senior EXPRES pokračuje od ledna  
s novým poskytovatelem

Úřad městského obvodu Hrabo-
vá hledá pracovníka do kolektivu 
komunálních služeb. 

Náplň činnosti: údržba veřejné 
zeleně, kosení, obsluha zimní 
údržby a zajištění čistoty měst-
ského obvodu Hrabová. 

Požadavky zaměstnavatele: ři-
dičské oprávnění (sk. B, T) a chuť 
pracovat. 

Nástup je možný co nejdříve 
nebo po domluvě. Bližší infor-
mace poskytne a zájemce bude 
evidovat paní Liběna Kluzová, tel. 
725 996 473 nebo na e-mail: libe-
na.kluzova@ostrava-hrabova.cz. 

Jana Tajchmanová 

Hledá se  
pracovník 

do kolektivu 
komunálních 

služeb
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Často se říká, že investice do dopravy se realizují jen nára-
zově nebo v období před volbami. V Hrabové se ale držíme 
dlouhodobého kurzu nastaveného v roce 2023 - kvalitní 
dopravní infrastruktura je základem spokojeného života 
i budoucího rozvoje našeho obvodu.

Zatímco rok 2024 byl ve znamení rekordních investic 
ve výši 26,8 milionu korun, ani rok 2025 z tohoto tempa 
výrazně nepolevil. Do dopravní infrastruktury putovalo 
celkem 17,9 milionu korun a výsledkem jsou projekty, které 
zlepší každodenní život obyvatel i plynulost a bezpečnost 
dopravy.

Bypass u Makra:  
klíčový krok k plynulejší dopravě
Nejvýznamnějším projektem loňského roku byla výstavba 
nového bypassu u Makra, který nyní čeká už jen na kolau-
daci. Statutární město Ostrava do této stavby investovalo 
více než 4,5 milionu korun.

Bypass by měl trvale vyřešit dlouhodobě problematic-
kou dopravní situaci na jedné z nejvytíženějších křižo-
vatek v Ostravě. Společně s dočasnou provizorní okružní 
křižovatkou na ulicích Frýdecká a Mostní jde o zásadní 
kroky ke zvýšení bezpečnosti i plynulosti dopravy v na-
šem obvodu.

Bezpečí a pohodlí pro obyvatele
Pozornost věnujeme nejen velkým stavbám, ale i menším, 
přesto velmi důležitým projektům. Výraznou proměnou 
prošla ulice K Nadjezdu, kde byl za více než 3,7 milionu 
korun položen nový povrch a zároveň vybudována nová síť 
veřejného osvětlení. Na bezpečnost chodců jsme mysleli 
instalací radaru u statku a opravou autobusového zálivu 
a samotné zastávky u JIP, která byla před časem zdemo-
lována při dopravní nehodě. 

Nezapomněli jsme ani na okolí TJ Sokol, kde jsme do chod-
níku a 10 let slibovaného přechodu pro chodce investovali 
přes 1,3 milionu korun.

Přehled nejvýznamnějších investic  
v roce 2025
Níže uvádíme výběr nejdůležitějších projektů a oprav s ná-
klady nad 100 tisíc korun. Je zřejmé, že investice směřují 
jak do strategických staveb, tak do systematické údržby 
stávajících komunikací.

Kromě níže uvedených velkých projektů probíhala po 
celý rok i systematická drobná údržba. Do celkové část-
ky 17,9 milionu korun jsou tak započteny i některé práce 

Rekordní tempo pokračuje: Dopravní infrastruktura  
v Hrabové se v roce 2025 dočkala investic za 17,9 milionů

ZAJÍMÁ VÁS

Projekt / realizace Částka v Kč 
(vč. DPH)

Výstavba bypassu u Makra 4 513 126

Nový povrch Paskovské ulice v její jižní části 2 000 000

Nový povrch ulice K Nadjezdu 3 700 699

Investice v okolí TJ Sokol 1 345 741

Opravy výtluků a velkoplošné opravy 2 165 865

Veřejné osvětlení – ulice K Nadjezdu 676 173

Oprava autobusové zastávky na ul. Frýdecké 558 342

Provizorní okružní křižovatka 
Frýdecká × Mostní 446 305

Vyčištění příkopů (Krmelínská a Paskovská) 546 424

Antismykový povrch v zatáčce u točny 207 515

Projektové dokumentace 431 970

Radar u statku 170 000

pokračování na další straně...
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ZAJÍMÁ VÁS 

Milí čtenáři, přátelé, 

s radostí vás chci informovat o dokončení projektu Mo-
křady II.

Podařilo se nám uklidit a zkulturnit nevyužitý a zaned-
baný pozemek zaneřáděný zahradním odpadem, sutí, 
pneumatikami atp. Jedná se o pozemek mezi ulicemi 
Bělská a Na Hurtě vedle cyklostezky vlevo při směru na 
Paskov.

Snažili jsme se zachovat přirozené podmáčení, které 
v této lokalitě bylo, vyhloubením tůněk. Výsadba vrb bí-
lých, košíkářských vrb i borůvčí bude, doufám, v příštích 
letech vítaným přínosem při sběru proutků na pomlázky 

i plodů k  jídlu. Snažili jsme se nezasahovat do přírody 
příliš násilně a ponechali vše v travnaté ploše, která se 
bude kosit jen dvakrát ročně, kromě cestiček. Ty budou 
vysekávány častěji.

Touto cestou bych chtěla poděkovat CTParku, který nám 
poskytl 400 tisíc korun na celou realizaci. Snad se nám 
časem podaří získat i přilehlý pozemek Lesů České repub-
liky, který chceme taktéž vyčistit a připojit k Mokřadům 
II, aby mohla být Hrabová zase o kousek čistší.

S  přáním krásných dní, prožitých ve zdraví, a  všechno 
dobré v novém roce přeje 

Věra Kročková

Jedním z  hlavních úkolů regionální 
rozvojové agentury MSID je podpora 
obnovy krajiny po těžbě uhlí s jejími 
odvaly, odkališti, ale i  plochami pro 
průmyslový rozvoj v místech bývalých 
důlních areálů. Do jižní části území 
Hrabové zasahuje celkem významně 
dopad těžby z bývalého Dolu Paskov. 
MSID proto navázalo s městským ob-
vodem spolupráci při přípravě návrhů, 
jak by toto území mohlo v budouc-
nosti vypadat, aby sloužilo co nejlépe 
a aby revitalizační plány jednotlivých 
obcí, které tuto problematiku řeší – 
Paskov, Staříč, na sebe navazovaly. 
Spolupráce se rozvíjí hlavně ve třech 
oblastech.

Tou první je návrh na revitalizaci úze-
mí v  širokém pásu od rybníků Pilík 
směrem k Ostravici. Území má velký 
rekreační potenciál, který by se mohl 
dále rozvíjet k lepšímu rekreačnímu 

a sportovnímu využití a mohl by se 
stát spolu s  navazující paskovskou 
částí tohoto území příjemnou pří-
městskou oblastí s koupáním, cyklo 
a  hypostezkami. Pro rozpracování 
těchto směrů rozvoje byla navázána 
spolupráce také s ostravskou urbani-
stickou agenturou MAPPA.

Další oblastí spolupráce je ochrana 
před povodněmi. Městský obvod za-
dal, jako reakci na velkou vodu ze září 
2024, za spolupráce s MSID, zpraco-
vání studie, která by připravila návrh 
opatření proti povodním na území 
obvodu. Návrh bude proveden za vy-
užití nejlepších dostupných dat a soft-
warů pro matematické modelování 
srážkoodtokových procesů a proudě-
ní vody. Výstupy studie by měly být 
k  dispozici ve druhé polovině roku 
2026. Společně se s představiteli ob-
vodu snažíme o co nejdřívější realizaci 

stavby zkapacitnění odlehčovacího 
ramene Ščučí do Ostravice, což je klí-
čová stavba pro ochranu před povod-
němi v jižní části obvodu.

Třetí oblastí spolupráce je příprava 
cyklostezky na levém břehu Ostravice 
(díváme-li se po vodě) mezi Paskovem 
a Hrabovou. Ta by v tomto úseku od-
lehčila přetížené pravobřežní stezce 
a ulehčila by situaci také na železnič-
ním přejezdu cyklostezky v Paskově. 
Cyklostezka by rovněž procházela 
oblastí s  dopady těžby uhlí u  Dolu 
Paskov a  mohla by se větvit. Jedna 
z odboček by směřovala i k rybníkům 
Pilík.

Petr Březina a Jiří Staš
Moravskoslezské Investice  

a Development, a.s.
Na Jízdárně 1245/7

702 00 Ostrava

Mokřady II jsou dokončeny:  
zanedbaný pozemek se proměnil v přírodní lokalitu

Spolupráce Městského obvodu Hrabová  
s krajskou agenturou MSID

komunálních služeb, nákup materiálu pro opravy, údržba 
dopravních značek, obnova vodorovného značení nebo 
pravidelné čištění silničních vpustí a příkopů.

Spolupráce jako klíč k úspěchu
Realizace takto rozsáhlých projektů by nebyla možná bez 
úzké spolupráce se statutárním městem Ostrava, Morav-
skoslezským krajem, společností Ostravské komunikace 
a Správou silnic Moravskoslezského kraje. Poděkování patří 

také projektantům, kteří již připravili nebo nyní připravují 
podklady pro další akce, například v ulicích U Řeky, Na 
Hurtě, Bělská.

Děkujeme obyvatelům za trpělivost během stavebních 
prací. Právě díky vaší podpoře můžeme Hrabovou syste-
maticky posouvat kupředu. Naším cílem zůstává moderní, 
bezpečná a dobře průjezdná městská část.

Text a foto Radomír Orkáč
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Před Vánoci Hrabová ztratila jednoho ze svých nejvýraznějších a nej-
oblíbenějších občanů. Ve věku 70 let zemřel Mirek Houžvička, člověk 
s  velkým srdcem, neúnavnou energií a  výjimečnou schopností spo-
jovat lidi napříč generacemi. Kultuře a životu v Hrabové věnoval ob-
rovský kus sebe – byl u každé akce, vždy ochotný pomoci, rozesmát 
a povzbudit. Všichni ho znali a mnozí na něj budou vzpomínat jako na 
kamaráda, organizátora i osobnost, která Hrabovou skutečně žila. 

Oslovili jsme jeho letité kamarády a kolegy, aby se s námi podělili o své 
vzpomínky na Mirka. Jeho manželka zároveň děkuje všem, kteří se 
přišli s Mirkem rozloučit – účast na pohřbu pro ni byla velmi silným 
a dojemným okamžikem, na který nikdy nezapomene a který by Mirka 
upřímně potěšil.

Byl to skvělý člověk s  výjimečnou 
schopností spojovat lidi všech názorů 
i generací. Společně jsme zažili nespo-
čet veselých chvil a smích s ním byl 
vždy nakažlivý. Žil pro kulturu a pro 
lidi kolem sebe – s neúnavnou energií 
plánoval a  organizoval společenské 
akce všeho druhu, od koncertů a kví-
zů přes výlety pro seniory až po spor-
tovní setkání. Nikdy nikoho neodmítl, 
ať se jednalo o cokoli, a vždy si našel 
čas, ochotu i dobré slovo. Uměl mě 
rozesmát kdykoli a svým nadhledem 
odlehčit i momenty, které byly jinak 
velmi těžké. Zůstaly mi na něj krásné 
a vděčné vzpomínky – byl neocenitel-
ným kamarádem a z mého pohledu 
odešla jedna z největších osobností 
Hrabové. Patří mu má nejhlubší po-
klona a upřímné poděkování za vše, 
co po sobě zanechal.

Jozef Brezina

Mirka jsem poznala v kulturní komisi, 
kde mě s ním seznámil můj taťka, se 
kterým byli přátelé a přátelé se právě 
tam postupně stali i z nás. V době, kdy 
jsem nastoupila, byl jejím předsedou, 
později se stal „jen“ členem, který měl 
na starosti zejména akce pro seniory – 
ale to „jen“ u Mirka nikdy neplatilo. Do 
všeho, co dělal, vkládal energii, zájem 
a opravdovou lidskost, a to je něco, co 
bych se od něj chtěla naučit.

Mirek byl především laskavý člověk, 
který uměl předat nadšení pro kul-
turu. Dokázal lidi motivovat a nadch-
nout pro nápad, akci nebo spolupráci. 

Byť mezi námi byl znatelný věkový 
rozdíl, a v mnoha věcech to bylo znát, 
pokud šlo o kulturu, snažili jsme se 
vždy najít cestu, která by byla uspo-
kojivá pro oba, a  oba jsme s  ní byli 
spokojení. Mirek byl vždy aktivní v ka-
ždém rozhovoru, uměl naslouchat 
a dát druhému pocit, že je důležitý, 
ať už při plánování akcí, setkáních se 
seniory nebo při cestách do družební 
Hrabové. Jeho energie byla nepře-
hlédnutelná.

Pro kulturní komisi je Mirek nenahra-
ditelným členem a my se budeme jen 
těžko dorovnávat jeho schopnostem. 
Za všechno, co pro kulturní komisi 
i  pro nás všechny udělal, mu patří 
velký a upřímný dík. Věříme, že nad 
námi bude i nadále držet ochrannou 
ruku a bude nám posílat samé dobré 
nápady a  vylepšení na akce, které 
budeme pořádat. 

Radka Šimůnková

Byl to přísný, ale uznalý a  lidský šéf. 
Pokud měl někdo problém, vždy uměl 
naslouchat, pokusil se pomoct, pokud 
se nedařilo, alespoň utěšil a pohladil 
slovem. Člověk s velkým srdcem, opti-
mistický a diplomat každým coulem. 
Bylo mi ctí a radostí pracovat pod jeho 
vedením. Čest jeho památce.

Za spolupracovníky a kamarády z Kul-
turního domu v Hlučíně

Iva Karasová-Třísková 
Vedoucí Kulturního domu v Hlučíně

Jak budu vzpomínat na Mirka Hou-
žvičku? Jako na člověka s životními 
zkušenostmi, s  povahou dobrosr-
dečného člověka, kterému hlavně 
záleželo na druhých lidech. Spojovalo 
nás mnoho zájmů, hlavně kultura 
a moderování. Pátrám v paměti, kdy 
jsme se potkali poprvé? Slýchávala 
jsem o něm už daleko dříve, co dělá 
v kulturáku, který byl v dětství i mým 
kulturákem. O jeho aktivitách mi „re-
ferovali“ moji příbuzní a známí. Jak 
seniorky napekly hlučínské koláče 
na setkávání rodáků. Moderoval fes-
tivaly i plesy. Naslouchal spisovatelce 
Janě Schlosarkové „U kafeja“.  Prošel 
si „Hlučínskou šlápotu“ a cestou vy-
právěl vtipy. Obvolával pracovníky 
okolních kulturáků, aby s ním utvořili 
koncertní či divadelní šňůru.  Oba 
jsme trávili mnoho let, dnů i  nocí 
mimo domov, každý v  tom „svém“ 
kulturáku a  přizpůsobovali se po-
ptávce i finančním možnostem. On 
v  Hlučíně a  já v  Ostravě-Zábřehu. 
A léta utíkala.

Potkali jsme se už v seniorském věku 
znovu - v září 2022 na slavnostní ima-
trikulaci Univerzity třetího věku v Ju-
bilejní kolonii. Zjistili jsme, že jsme se 
přihlásili ke studiu stejných témat. 
Mirek si ještě přidal angličtinu, „prý“ 
aby se domluvil s vnuky. A tak jsme 
vzpomínali na to, co jsme v minulosti 
měli tak podobné, jak jsme organizo-
vali koncerty, večírky, plesy, divadlo… 
Řešili neřešitelné. Já vlastně pořád 
mám ráda ten ,,mumraj“ a  myslím, 
že to tak měl i Mirek. Moc ráda jsem 

Odešel Mirek Houžvička  
– člověk, který dal Hrabové kus sebe  

OSOBNOSTI HRABOVÉ

pokračování na další straně...

Foto Milan Slíva
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přijala pozvání do právě otevřeného 
Kulturního domu v Hrabové na kon-
cert, tehdy místního muzikanta Vaš-
ka Fajfra, a  tam jsem poznala i  jeho 
ženu Věrku. Chválili jsme ochotnická 
divadla. „A  co kdybychom zkusili ty 
tvé besedy?“ řekl jednou. A tak jsme 
pozvali Dr. Ivo Šmoldase, karikaturistu 
Vaška Šípoše, Jirku Wericha Petráška, 
Zdeňka Chlopčíka a taky herce Mirka 
Hraběte do pořadu „Na kafe s…“ do 
Ostravy- Hrabové.

Když jsem s  přáteli založila spolek 
Senza život 3V, začal nás Mirek zvát 
do Hrabové na akce seniorů. Dvakrát 
jsme se s kamarády zúčastnili Spor-
tovního klání seniorů, které už dávno 
přerostlo hranice města. Chystali jsme 
se na Kvízy pro seniory. 

S kulturní komisí v Hrabové patřil k hy-
peraktivním organizátorům akcí nejen 
pro seniory. Zdravotní situace, hlavně 
posledních měsíců, mu plány překa-
zila. Věřím, že do Hrabové, která má 

tolik možností pro kulturu a turistiku, 
se budu vracet. Určitě mi ale bude 
smutno, že tam nepotkám skvělého 
kamaráda, srandistu a člověka s vel-
kou moudrostí a smělými plány, jak 
zlepšit život ostatních. A když si budu 
zpívat s Jarkem Nohavicou jeho písně, 
vzpomenu na obětavého a skromného 
člověka. A kdyby mohl na nás promlu-
vit, jistě by řekl: „Hodně zdravíčka, přeje 
Mirek Houžvička.“ Čest jeho památce!

Vlaďka Dohnalová

ŠKOLKA ŠKOLA

Vážení rodiče, 

Mateřská škola Klubíčko vás srdečně 
zve na Den otevřených dveří, který 
se uskuteční 27. února od 9 do 11:30 
hodin. 

Přijďte si prohlédnout naše prostory, 
jednotlivé třídy a nahlédnout do běž-
ného chodu školky. Budete mít mož-
nost osobně potkat naše pedagogy, 
seznámit se s nabízenými aktivitami 
a získat odpovědi na všechny otázky, 
které vás ohledně školy a každoden-
ního života dětí ve školce zajímají.

Vstupujte hlavním vchodem školky. 

Dále si vás dovolujeme informovat 
o termínech zápisů do předškolního 

vzdělávání pro školní rok 2026/2027.

Zápis bude probíhat v těchto dnech: 

•	 Pondělí 17. března 2026: 08:00 – 
12:00

•	 Úterý 18. března 2026: 13:00 – 16:30

Veškeré podrobné a  nezbytné in-
formace o průběhu a stanovených 
podmínkách zápisu jsou k dispozici 
na našich webových stránkách a na 
portále pro předškolní vzdělávání:

•	 https://www.msklubickoostrava.cz/

•	 https://ms.ostrava.cz/

Těšíme se na vás!
Anežka Slívová

Den otevřených dveří a zápis  
do Mateřské školy Klubíčko Vedení naší školy oznamuje, že zá-

pis do prvních tříd pro školní rok 
2026/2027 se uskuteční ve dnech 
26. a 27. ledna 2026, vždy od 13 
do 17 hodin.

Abychom zajistili plynulý průběh 
a minimalizovali čekání, připravili 
jsme pro rodiče on-line rezervační 
systém. Ten je spuštěn od  5.  ledna 
2026.  Čas a den zápisu si může-
te pohodlně zvolit na webových 
stránkách školy v sekci Předškoláci. 
V této sekci naleznete také veške-
ré důležité informace týkající se 
průběhu zápisu či náležitosti k žá-
dostem o odklad povinné školní 
docházky.

Spolupráce s mateřskou školou 
je již v plném proudu – máme za 
sebou informativní schůzku pro 
rodiče i  dvě přípravné návštěvy 
předškoláků přímo ve školních 
lavicích. Na všechny nové tváře, 
které se příští rok stanou součástí 
naší školní rodiny, se moc těšíme.

Petra Nytrová

Zápis do  
1. tříd se blíží

Mikulášská nadílka na základní škole 
Dne 5. prosince 2025 proběhla na 
prvním stupni naší základní školy 
mikulášská nadílka, kterou jako kaž
dý rok pořádal žákovský parlament. 
Školu navštívil Mikuláš v  doprovodu 
anděla a čerta a pro žáky si připravili 
zajímavý a zábavný program. Děti se 
s nadšením zapojovaly, recitovaly bás-
ničky, zpívaly písničky a plnily drobné 
úkoly. Za svou snahu byly odměněny 
sladkou nadílkou. Celá akce probíhala 

v příjemné atmosféře a přinesla dě-
tem mnoho pěkných zážitků.

Děkujeme žákovskému parlamentu 
za organizaci a  už nyní se budeme 
těšit na tuto krásnou tradici i příští rok. 

Tímto chceme poděkovat rodičům 
za finanční příspěvky prostřednic-
tvím SRPŠ, které významně přispívají 
k obohacení školních aktivit a vylep-
šení podmínek pro vzdělávání dětí.

Děkujeme! 

Kolektiv žákovského parlamentu 

OSOBNOSTI HRABOVÉ
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ŠKOLA

V závěru roku 2025 vydali žáci naší základní školy další číslo svého školního časopisu. Prostřednictvím Hrabov-
ských listů se můžete seznámit alespoň s některými zajímavými články z aktuálního Školního tornáda. Celé 
vydání časopisu je k dispozici v elektronické verzi na webových stránkách školy. 

Rozhovor s hokejistkou Ester Daňkovou 
V  kolika letech jsi 
začínala s  hokejem 
a kdo tě k němu při-
vedl?

Hokej hraju od šes-
ti let. Přivedla mě 
k němu mamka a také 
to, že můj brácha ho-
kej také hrál.

Hraješ na pozici 
obránce nebo útočníka? Co tě na 
hokeji nejvíce baví?

Hraju na pozici obránce. Na hokeji 
mě nejvíce baví kamarádi, atmosféra 
v týmu a samotný pobyt na ledě.

Za jaký klub hraješ a kolikrát týdně 
musíš trénovat?

Hraju za klub HC Vítkovice Ridera. Tré-
nujeme pětkrát týdně na ledě, k tomu 
máme i suchou přípravu a o víkendu 
hrajeme zápasy.

Dosáhla jsi už se svým týmem něja-
kých úspěchů a podívala ses s ho-
kejem mimo Českou republiku?

Ano. V sezóně 2024/25 jsme vyhrály 
Ligu mladších žáků B. V celorepub-
likové soutěži CCM jsme skončily na 
2. místě v republice. Vyhrály jsme i tur-
naje ve Vsetíně a  v  Přerově. Navíc 
jsme vyhrály turnaj v italském městě 
Fondo, takže jsem se díky hokeji po-
dívala i do zahraničí.

Jak stíháš školu v kombinaci s ná-
ročností tréninků a zápasů?

Stíhám to, ale je to trochu náročnější. 
Musím si dobře rozvrhnout čas.

Účastníš se i nějakých dalších ho-
kejových akcí?

Ano, chodím na akce Holky na led, 
které pořádá Český národní hokejový 
svaz.

Jaký máš hokejový cíl a sen?

Mým největším cílem je se stále zlep-
šovat, dostat se do reprezentace Čes-
ké republiky žen a později hrát hokej 
i mimo Českou republiku.

Text a foto Barbora Němcová 6. B

Nahlédněte do nového čísla Školního tornáda 

Minirozhovor s Aničkou Nitrovou o tenise 
Jak dlouho se vě-
nuješ tenisu?

Tenis hraju od svých 
čtyř let.

Máš v tenise něja-
ký vzor?

Ano, mým velkým 
idolem je Roger Fe-
derer.

Jaké jsou tvoje dosavadní úspěchy?

Vyhrála jsem Masters nižší kategorie, 
což je pro mě zatím jeden z největších 
úspěchů.

Kdo tě trénuje?

Mám trenérku Nikol a trenéra Roma-
na. Společně se o mě starají a posou-
vají mě dál.

Jak často trénuješ?

Trénuju třikrát týdně, obvykle dvě až 
tři hodiny.

S jakou raketou hraješ?

Aktuálně hraju s  raketou Head Ex-
treme.

Co ti tenis přinesl?

Tenis mi dal spoustu silných zážitků 
a hlavně nové přátele.

Je tenis jen o hraní na kurtu?

Vůbec ne. Patří k němu i fyzická pří-
prava – například kardio a posilování.

Jak důležitá je psychika?

Psychická stránka je klíčová. Bez ní se 
při zápasech neobejdeš.

Text a foto Nikola Wilková 8. A
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Rozhovor se spolužákem 
Adam Pijanowski je můj spolužák z 9. B a zároveň kamarád. Ve třídě vy-
niká hlavně v dějepisu – je v něm jednoznačně nejlepší a často nás svými 
znalostmi překvapí. Tentokrát ale nebude řeč o historii. V dnešním roz-
hovoru se podíváme na jeho další koníček, a tím je florbal.

Co tě k florbalu přivedlo?

Zkusil jsem florbal s kamarádem a už 
jsem u něj zůstal.

Popiš svou roli v týmu: jsi spíš stře-
lec, nebo nahrávač?

Řekl bych, že nahrávač.

Který byl tvůj dosud nejlepší a ne-
jemotivnější moment na hřišti?

Asi můj první gól. Po zápase jsem do-
stal od trenéra výherní míček a mám 
ho schovaný dodnes.

Co je na florbalu nejtěžší – kondice, 
taktika nebo skloubení se školou?

Podle mě je nejtěžší technika. Vypadá 
jednoduše, ale aby člověk něco udělal 
automaticky a přesně, musí to tisíckrát 
zopakovat.

Jak konkrétně ti florbal pomáhá 
v životě mimo sportovní halu?

V týmu jsem si našel dobré kamarády, 
se kterými trávím čas i  mimo halu. 
Naučil mě taky zodpovědnosti – když 
mám trénink, musím stíhat i školu.

Kdo je tvůj největší florbalový vzor 
a proč právě on?

Tomáš Sladký, bohužel už nějakou 
dobu nehraje, ale pořád je pro mě 
inspirací.

Kterou dovednost 
ses učil nejdéle 
a jak jsi ji nakonec 
zvládl?

Nikdy mi moc nešel 
tzv. Michigan. Po-
řád to není moje 
silná stránka, ale už 
mi to občas vyjde.

Jakou nejcennější radu jsi dostal 
od svého trenéra?

„Hraj pořád naplno a překonej se.“ Je 
to jednoduché, ale funguje to!

Co bys poradil mladším spolužá-
kům, kteří chtějí s florbalem začít?

Nemlaťte florbalkama, zlomí se a stojí 
hodně. A hlavně se nebojte zkoušet 
nové věci, i  když vám to ze začátku 
nepůjde.

Jaké máš florbalové cíle do dospě-
losti – extraliga, nebo spíše zábava?

V dospělosti bych rád hrál florbal pro 
zábavu.

Které dva spolužáky bys nomino-
val do svého florbalového školního 
„all-stars“ týmu?

Marka Unucku a  Tomáše Demjana, 
oba hrají fantasticky.

Text a foto Adam Chyba 9. B

Únor se pomalu blíží a  s  ním 
i termín odevzdání přihlášek na 
střední školy. Na naše deváťáky 
opět čeká rozhodnutí, na jaké 
školy si budou podávat přihlášky.  
Vybral jsem pár žáků z 9. A a 9. B. 
a vy se můžete podívat, na jaké 
škole by chtěli studovat a proč.

	● Adam Chyba 9. B:
Střední průmyslová ško-
la v  Ostravě-Vítkovicích na 
Zengrově ulici, obor robotika 
ve strojírenství, protože mě 
baví programovat a pracovat 
s roboty.

	● Sofie Svobodová 9. A: 
Sportovní gymnázium Dany 
a Emila Zátopkových, protože 
od mala hraju fotbal a přijde 
mi rozumné v tom pokračovat.

	● Matěj Chmelař 9. A: 
Střední škola stavební a dře-
vozpracující, Ostrava‑Zábřeh, 
protože tam kdysi chodila celá 
moje rodina.

	● Marek Unucka 9. B: 
Střední škola služeb a podniká-
ní, Ostrava‑Poruba, obor rekon-
diční a sportovní masér. Rád 
bych se stal fyzioterapeutem.

	● Václav Nytra 9. A: 
PrimMat - Soukromá střední 
škola podnikatelská s.r.o.,ve 
Frýdku-Místku, ekonomika 
a podnikání (pozemní stavitel-
ství), protože si myslím, že by 
mě to mohlo bavit.

	● Natálie Herčíková 9. A: 
Střední škola prof. Zdeňka Ma-
tějčka, sociální činnost, protože 
bych chtěla pomáhat lidem.

	● Natálie Vávrová 9. B: 
Střední zdravotnická škola 
a Vyšší odborná škola zdravot-
nická, zubní asistent, myslím si, 
že by mě to bavilo.

Václav Nytra 9. A

Anketa pro 
naše deváťáky 

ŠKOLA

V úterý 9. prosince 2025 se v kulturním domě uskutečnila vánoční jóga 
s aromaterapií, která ženám nabídla prostor ke zklidnění, protažení těla 
a k odpočinku od předvánočního shonu. Jemná jógová praxe doplně-
ná vůní kvalitních esenciálních olejů navodila příjemnou a uvolněnou 
atmosféru.

Součástí setkání byla také výroba vlastního aromaterapeutického roll-o-
nu, který si účastnice odnesly domů jako malou připomínku péče o sebe 
a okamžiků klidu. Děkujeme všem ženám za milou atmosféru a spo-
lečně strávený čas. O dalších lekcích jógy vás budeme včas informovat.

Lucie Beranová

Adventní jóga & aromaterapie

PROSINCOVÉ AKCE 
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PROSINCOVÉ AKCE 

V pátek 5. prosince se kulturní dům 
proměnil v  místo plné tajemné at-
mosféry, když jej navštívila dětmi to-

lik očekávaná trojice – čerti, andělé 
a Mikuláš. Zpočátku se některé děti 
čertů obávaly, ale společné tanečky 

na parketu brzy prolomily veškerý 
strach a většina malých návštěvníků 
se přestala bát.

Každý odvážlivec zazpíval Mikuláši 
písničku nebo přednesl básničku a za 
odměnu si odnesl sladkou nadílku. 
Anděl navíc dětem na ruku foukl krás-
nou třpytku pro štěstí. Protože žádné 
z dětí nezlobilo, odešli čerti nakonec 
zklamaní a s prázdnou.

Lenka Śmigová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Mikulášská nadílka v kulturním domě

O druhé adventní neděli se kostel sv. Kateřiny rozezněl 
slavnostní hudbou a proměnil se v místo laděné do před-
vánočního času. A není divu – adventní koncerty bývají 
vždy hojně navštěvované, ani letos tomu nebylo jinak, kon-
cert přilákal desítky návštěvníků, kteří i postávali. Hlavním 
aktérem večera byl Chorus Ostrava, početný a energický 

pěvecký sbor, který vystoupil v téměř padesátičlenném 
obsazení. Díky pestře seskládanému hudebnímu pro-
gramu měl koncert nejen duchovní rozměr, ale i  svěží 
hudební nádech.

Sbor Chorus Ostrava potvrdil svou vysokou pěveckou 
úroveň a schopnost pracovat s prostorem sakrální stavby. 
Přirozený projev zpěvaček a zpěváků si u publika vysloužily 
dlouhý a upřímný potlesk, který byl krásným poděkováním 
za výjimečný hudební zážitek.

Součástí koncertu bylo také dobrovolné vstupné, jehož 
výtěžek putoval na podporu kostela. Díky štědrosti ná-
vštěvníků se podařilo vybrat částku přesahující 15 000 Kč, 
která přispěje k péči o tento významný duchovní prostor. 
Adventní koncert tak nebyl jen kulturním setkáním, ale 
i milým projevem podpory, který k tomuto období neod-
myslitelně patří.

Pavlína Špačková,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi  

Chorus Ostrava nadchnul diváky adventního koncertu
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V sobotu 14. prosince se od 16 hodin otevřely dveře kul-
turního domu místní mládeži, která si přišla zatancovat 
na poslední hrabovskou diskotéku tohoto roku. Pro děti 
bylo připraveno oblíbené občerstvení – párek v rohlíku, 
popcorn, několik druhů nealkoholických nápojů i  další 
dobroty.

Velkým lákadlem byla opět oblíbená a napínavá tombola. 

Po vylosování poslední ceny se všechny děti zapojily do 
veselé židličkové soutěže, která sklidila velký úspěch.

Odpoledne si děti náramně užily a už teď se těší na další 
taneční setkání v kulturním domě, které se uskuteční 14. 
února 2026.

Lenka Śmigová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Poslední hrabovská diskotéka roku 
potěšila místní mládež

PROSINCOVÉ AKCE 

Jaké bylo vánoční posezení se seniory? 
V pondělí 15. prosince 2025 jsme v Kul-
turním domě Hrabová připravili slav-
nostní vánoční posezení pro obyvatele 
bytového domu pro seniory na Bělské 
28 a členy Klubu seniorů. Toto setkání 
bylo milým a symbolickým zakonče-
ním celoroční série aktivit, které jsou 
v našem městském obvodu dlouho-
době zaměřeny na podporu aktivního 
a společenského života seniorů.

Během roku se senioři mohli zapojit 
do celé řady akcí – od oblíbených zá-
jezdů, Toulek Ostravou, hudebních 
posezení a  kvízových odpolední až 
po setkání s jubilanty či oslavu Mezi-
národního dne seniorů. Tyto aktivity 
vznikají díky spolupráci radnice, kul-
turní komise a  komise pro občan-
ské záležitosti. Vysoká návštěvnost 
i  opakovaný zájem účastníků nám 
potvrzují, že mají tyto akce smysl a že 
osobní setkávání je pro seniory velmi 
důležité. Pro nás jsou tato setkání 
zároveň silnou zpětnou vazbou a mo-
tivací pokračovat v péči a pozornosti, 
kterou této generaci věnujeme.

Samotné vánoční posezení se nes-
lo ve znamení příjemné atmosféry. 
Umělecké uskupení Sundara zaujalo 

svým světelným vystoupením a  ta-
neční okénko s ukázkami charlestonu 
i jednoduchými tanečními kroky ne-
nechalo téměř nikoho sedět na židli. 
Pozdní odpoledne zakončilo společné 
focení, které jen potvrdilo, že si senioři 

akci skutečně užili a odcházeli domů 
s úsměvem a hezkým zážitkem.

Pavlína Špačková,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi  
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Adventní čas přinesl pro občany Hrabové i příznivce spolku 
Elegant premiéru v podobě prvního rozsvícení historické 
tramvaje s názvem Vánoční tramvajové blues.

Nápad vznikl hned při úklidu po letní tančírně, kterou jsme 
realizovali v rámci Swingového léta poprvé před historic-
kou tramvají,  a která se setkala s obrovským úspěchem. 
Když večer pan Kohoutek tramvaj rozsvítil, nápad na vá-
noční rozsvícení tramvaje byl na světě. Díky skvělé spolu-
práci s městským obvodem Hrabová, který tuto myšlenku 
s  nadšením podpořil, jsme mohli zahájit přípravy – od 
vizualizace tramvaje a grafického návrhu, přes produkci, 
celkovou ideu a technické řešení výzdoby tramvaje až po 
vánoční program kinematografu a  kapely. Od počátku 
příprav bylo jasné, že vše jde splavně a s nadšením, a to 
je vždy dobrý signál, že se akce vydaří. Nemýlili jsme se, 
vydařila se skvěle.

S panem Kohoutkem jsme několik dnů instalovali nespo-
čet světelných řetězů, girland, mašlí, zdobili okna malo-
vaným tramvajovým betlémem a výsledek nás upřímně 
potěšil. Když jsme viděli tramvaj poprvé svítit, líbila se 
nám tak, že už nebylo pochyb, že se náš tvůrčí počin zdařil 
a vánoční tramvaj určitě potěší i ostatní.

Skvělá muzika v podání kapely Swingalia, originální vá-
noční kinematograf, domácí perník s pečenými ořechy, 
vánoční čaj, návštěva nádherné svaté Lucie a přátelská 
setkání v kulisách nazdobené tramvajové krásky vytvo-
řily doslova kouzelnou adventní atmosféru. Přišli místní 
i příznivci Elegantu, i přes nepříznivé počasí v nevídaném 
počtu, a my všem moc děkujeme za krásné ohlasy a přízeň.

Je důležité mít zpětnou vazbu, že naše aktivity mají smy-
sl. Velké díky patří také panu Kohoutkovi a městskému 
obvodu Hrabová.

Těšíme se na letní tančírnu a Tramvajové blues.

Váš spolek Elegant
Karin Raszková, foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Premiéra Vánočního tramvajového blues  
a rozsvícení historické krásky

PROSINCOVÉ AKCE 
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PROSINCOVÉ AKCE 

Poslední den roku patřil v  Ostravě-
-Hrabové tradičně běžcům. Silvestrov-
ský běh Hrabovou 2025 nabídl ideální 
zimní podmínky – mrazivé počasí, 
které běžcům přálo, a  při dobězích 
do cíle dokonce i lehké sněžení, které 
dodalo závodu pravou silvestrovskou 
atmosféru.

Na start hlavní tratě Poslední devítka 
se postavilo celkem 171 běžců, z toho 
18 místních z Hrabové. Kratší trať Zá-
věrečná pětka přilákala 69 běžců, 
mezi nimi 10 Hrabovanů. Novinkou 
letošního ročníku byla Silvestrovská 
štafeta, do které se zapojilo 5 čtyř-
členných týmů.

Velké poděkování patří městskému 
obvodu Hrabová, běžeckému klu-
bu MK Seitl Ostrava, Městské policii 
Ostrava, fotografům, dobrovolníkům 
a všem účastníkům i jejich rodinám, 
kteří se podíleli na hladkém a bezpeč-
ném průběhu akce. Součástí závěru 
závodní sezóny bylo také vyhlášení 
Poháru Hrabovské běhy, který dlou-
hodobě hodnotí účast a výkony běž-

ců napříč závody během roku. Vítězi 
Poháru Hrabovské běhy se stali Marek 
Škapa a Ivana Zbořilová.

Zajímavostí letošního ročníku byla 
účast rodinného štafetového týmu, 
jehož část dlouhodobě žije v Austrá-
lii. Členové rodiny přijeli na svátky za 
příbuznými do Hrabové a  společně 
zde symbolicky zahájili Silvestr bě-
hem, což krásně podtrhlo komunitní 
a rodinný charakter celé akce.

Silvestrovský běh Hrabovou tak i letos 
potvrdil, že nejde pouze o  výsledky 
a časy, ale především o tradici, setká-
vání a radost z pohybu na závěr roku.

Martina Metzová, 
 foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Silvestrovský běh Hrabovou 2025: mrazivé počasí, 
skvělá atmosféra a rodinný tým až z Austrálie

Nejrychlejším Hrabovanem 
se stal Petr Rohun

Nejrychlejší Hrabovanka 
Kateřina Hrušková
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LEDNOVÉ AKCE 

Ráda bych touto cestou ze srdce po-
děkovala všem koledníkům a dob-
rovolníkům, kteří se letos zapojili do 
Tříkrálové sbírky v Hrabové. Díky vaší 
ochotě, obětavosti a dobré náladě se 
opět podařilo přinést radost do mnoha 
domovů a zároveň pomoci těm, kteří 
naši pomoc potřebují.

Není možné jmenovat úplně všech-
ny, kteří se na organizaci a průběhu 
sbírky podíleli, přesto bych ráda zvlášť 
poděkovala Romanu Šimůnkovi, Katce 
Marmolové a  Iloně Hromádkové za 
jejich čas, energii a spolehlivost.

Velké poděkování patří také úřadu 
městského obvodu, hlídkám městské 

policie a prodejnám Ovoce a zelenina, 
Budoucnost a Papírnictví RENDA za 
vstřícnost a podporu, bez které by se 
sbírka neobešla.

Děkuji všem, kteří se jakýmkoli způ-
sobem zapojili – za otevřené dveře, 
laskavé přijetí i úsměv. Právě díky vám 

má Tříkrálová sbírka v Hrabové smysl 
a tradice solidarity zde stále žije.

S upřímným poděkováním 

Kateřina Zieglerová,  
foto Ilona a Libor Hromádkovi 

Poděkování za Tříkrálovou sbírku 2026 v Hrabové

Z HISTORIE HRABOVÉ 

Ke konci uplynulého roku 2025 si 
hrabovská veřejnost připomněla již 
dlouhých 55 let od doby, kdy ukončil 
svou činnost známý místní ochotnic-
ký divadelní soubor Vojan. Stalo se 
tak de facto na posledním předsta-
vení Vojanu 15. listopadu roku 1970 
na „domácím“ jevišti v  hrabovském 
zaniklém hostinci U Lípy, kde členové 
souboru pod vedením režisérů Václa-
va Beneše a Evžena Frydrycha sehráli 
ve večerních hodinách divadelní hru 
Sládci od slavného spisovatele Karla 

Jaromíra Erbena. Při této veselohře, 
jejíž vynikající atmosféru a obsazení 
zachytilo hned 40 známých fotografií 
uložených v Archivu města Ostravy, se 
definitivně rozloučil v dvojroli režiséra 
a herce Václav Beneš. Tento dlouho-
letý ochotník a nejpozději od šedesá-
tých let 20. století i úřadující předseda 
Vojanu právě v  roce 1970 oslavil již 
své 75. narozeniny a po dlouhých 55 
letech umělecké tvorby se dobrovolně 
vzdal další činnosti. To mělo společně 
s dalšími faktory, jakými byly konku-

rence profesionálních divadel, rozvoj 
televizní tvorby, nástup takzvané nor-
malizace či další změny ve správním 
uspořádání Ostravy, vliv na následný 
faktický zánik divadelního souboru 
Vojan. V následujícím textu se poku-
sím zodpovědět otázky, čím se tento 
soubor nesmazatelně zapsal do dějin 
Hrabové, jaké významné osobnosti 
se na jeho činnosti podílely a proč se 
vůbec jmenoval „Vojan“.

Pojmenování hrabovského ochot-
nického divadelního souboru, stejně 

Před 55 lety zanikl  
hrabovský soubor divadelních ochotníků Vojan

pokračování na další straně...
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jako řady jiných obdobně zaměřených 
souborů v českých zemích, zjevně od-
kazovalo na slavného českého herce 
Národního divadla Eduarda Vojana 
(1853–1920). Ten je sice v současnosti 
již mezi širší veřejností prakticky ne-
známý, protože celý svůj život prožil 
ještě před masivním rozšířením hrané-
ho filmu se zvukem, ale na přelomu 19. 
a 20. století se z ochotníka vypracoval 
na jednoho z nejslavnějších českých 
profesionálních herců. Právě Vojan 
totiž vnesl do hereckého umění nový 
styl takzvaného psychologického reali-
smu, realisticky ztvárněného dramatu, 
kdy se herec plně ztotožňuje s hranou 
postavou a jejími emocemi. Nelze se 
proto divit, že při zakládání nového 
amatérského divadelního souboru, 
navazujícího na starší prvorepubliko-
vou divadelní tradici v  Hrabové, byl 
na podzim 1947 tento soubor nazván 
právě Vojanem. Spolek divadelních 
ochotníků Vojan v  Ostravě-Hrabové, 
jak se zprvu oficiálně nazýval, zahájil 
svou činnost 30. listopadu 1947. Ješ-
tě na Boží hod vánoční téhož roku 
odehrál na novém „otáčivém“ jevišti 
v  hostinci U  Lípy své první předsta-
vení, známou hru Fidlovačka Josefa 
Kajetána Tyla, do níž se zapojily více 
než dvě desítky herců a hereček z řad 
místních občanů, kteří v pracovní dny 
vykonávali běžné občanské profese 
a  k  divadelním zkouškám se vždy 
dostávali až ve volném čase v odpo-
ledních či večerních hodinách. Do 
činnosti spolku, respektive od zákazu 
spolkové činnosti roku 1951 jen do pou-
hého divadelního odboru při Osvěto-
vé besedě v Ostravě-Hrabové, se dle 
dochované kroniky Vojanu zapojilo až 
71 aktivních a 17 přispívajících členů, 
nehledě na další spolupracovníky.

Hrabovská veřejnost mohla přede-
vším v  letech 1947–1951 s nadšením 
sledovat „Zlatý věk Vojanu“, jenž pod 
vedením prvního předsedy spolku 
Theofila Holušy v prvních letech exis-
tence překypoval aktivitou. Jako jediný 
z místních spolků navíc získal věhlas 
i mimo vlastní obec. Za pouhé čty-
ři první roky činnosti připravil Vojan 
rovnou stovku divadelních představe-
ní, z toho 41 v Hrabové U Lípy a hned 
59 na cizích jevištích po 18 různých 
městech a vesnicích v regionu (Karvi-
ná, Morávka, Brušperk aj). O zjevném 
úspěchu svědčí značný počet 31 768 

platících diváků, kteří si na jeho kva-
litní repertoár, skládající se převážně 
z klasických divadelních her známých 
autorů (Tyl, Jirásek, Shakespeare, Go-
gol, Zeyer, Stroupežnický aj.), našli čas. 
Je možno říci, že i umělecká kvalita 
hrabovského, stále jen ochotnického, 
souboru Vojan převyšovala jiné ob-
dobné soubory. Zasloužili se o to herci, 
režiséři a umělečtí vedoucí s desítkami 
let divadelní ochotnické praxe, mezi 
nimiž vynikali například Theofil Holu-
ša, Alois Tichopád či Inocenc Březina. 
Právě poslední jmenovaný herec, re-
žisér a komik, občanským povoláním 
holič, se díky Vojanu proslavil v celém 
Československu, kdy pod vedením 
slavných režisérů Bořivoje Zemana, 
Jiřího Weisse, Jána Kadára a Elmara 
Klose vystupoval v  letech 1950–1968 
hned v sedmi celovečerních filmech, 
včetně dodnes oblíbeného Anděla 
na horách. Jistý úpadek divadelního 
souboru Vojan v Hrabové je patrný až 
v druhé polovině padesátých letech 
20. století, kdy se soubor musel vy-

rovnat s poklesem aktivity některých 
svých předních členů kvůli změnám 
zaměstnání i přirozenému stárnutí; 
jistou roli v tom ale jistě sehrála i vý-
znamná změna stylu každodenního ži-
vota obyvatelstva v druhé polovině 20. 
století. Přesto Vojan 13. září roku 1964 
oslavil již dvousté představení od svého 
vzniku. Bohužel však společenské změ-
ny, nedostatek mládeže i dobrovolný 
odchod předsedy Vojanu Václava Be-
neše na odpočinek vyústily v již vzpo-
mínaný zánik Vojanu roku 1970, jenž se 
však trvale zapsal do dějin Hrabové. Na 
jeho odkaz následně v devadesátých 
letech 20. století navázalo ochotnické 
Divadlo U Lípy, které však po zničení 
staré budovy hostince U Lípy přijalo 
od roku 2018 azyl v Kulturním domě 
Akord v Ostravě-Jihu. Snad se jednou 
navrátí spolu se souborem do Hrabové 
i čas českého ochotnického divadla, 
nově zapsaného na prestižní seznam 
nehmotného dědictví UNESCO.

Martin Slepička,  
foto Archiv města Ostravy 

Z HISTORIE HRABOVÉ 

Plakát zvoucí na první představení Vojanu Fidlovačka v závěru roku 1947.

Kronika spolku divadelních ochotníků Vojan.
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Městský obvod Ostrava Hrabová je 
rozdělen do sedmi okrsků, které mají 
na starosti zkušení strážníci – okrskáři. 
Ti jsou vždy připraveni vyslechnout 
a pomoci místním obyvatelům při ře-
šení nejrůznějších problémů a situací. 
Naším cílem je, aby se tito okrskáři 
stali důvěryhodnými partnery pro 
všechny občany, kteří se na ně obrátí.

Okrskáři jsou kompetentní řešit ši-
rokou škálu problémů, od soused-
ských sporů a veřejného pořádku až 
po dopravní komplikace. Díky své 
úzké spolupráci s  městským obvo-

dem, školami, zdravotnickými zaříze-
ními, podniky a Policií ČR jsou schopni 
efektivně řešit nejrůznější problémy 
a starosti občanů.

Šest z  nich jsme vám již představili 
v předešlých vydáních našeho zpra-
vodaje. Nyní přichází na řadu poslední 
z  okrskářů působících v  Hrabové – 
strážník Rostislav Toman, který má 
na starosti okrsek D34. 

Okrsek D34, je charakteristický pře-
devším zástavbou rodinných domů 
a  Domem pokojného stáří. Nachází 
se zde také sběrna druhotných su-
rovin Lyčka, zabývající se výkupem 
kovových odpadů. Okrsek ukrývá také 
malebné rybníky, které jsou rájem pro 
místní rybáře. 

„Můj okrsek je poklidný kout města, 
kde se většina lidí zná a panují mezi 
nimi dobré vztahy. Pravidelně na-
vštěvuji seniory a kontroluji funkčnost 

jejich Senior linek, abychom předešli 
případným problémům a zajistili se-
niorům pocit bezpečí. I zde, jako všu-
de jinde, se občas vyskytnou negativ-
ní jevy, jako jsou pokusy nepoctivců 
prodat kov pochybného původu do 
místní sběrny. Společně s kolegy však 
děláme vše pro to, abychom takovým 
aktivitám zabránili a udrželi toto mís-
to bezpečné a příjemné pro všechny 
jeho obyvatele,“ říká strážník Rostislav 
Toman, okrskář okrsku D34.

Který je váš okrskář a jak jej můžete 
kontaktovat, naleznete na webových 
stránkách Městské policie Ostrava 
www.mpostrava.cz, sekce „Okrská-
ři“. Stačí jen zadat obvod a  ulici, na 
které bydlíte. Poté se vám již objeví 
číslo okrsku a po jeho rozkliknutí se 
zobrazí i váš strážník-okrskář, včetně 
informace o možnostech a způsobu 
jeho kontaktování.

Text a foto Helena Badurová 

Představujeme posledního okrskáře Hrabové
ZAJÍMÁ VÁS 

Vážení čtenáři,

vstupujeme do nového roku a  rádi 
bychom vám popřáli, aby byl plný 
klidu, zdraví a příjemných chvil s kni-
hami, které potěší a inspirují. Ať je pro 
vás rok 2026 časem nových příběhů 
a  setkávání – i  v  našich pobočkách 
Knihovny města Ostravy.

Lovci perel:  
slavnostní finále  
a start nového ročníku
V prosinci v naší knihovně proběhlo 
slavnostní vyhlášení celoroční dět-
ské soutěže Lovci perel. Malí čtenáři 
si odnesli všechny nasbírané perly 
a k  tomu i krásné odměny – barev-
né fixy, zápisníky, sady pokusů pro 
děti a šestice nejúspěšnějších lovců 
získala stavebnice Lego. Atmosféra 
byla uvolněná a radostná, na dětech 
bylo vidět, jak moc je jejich čtenářské 
úspěchy i odměny potěšily. S novým 
rokem začíná i nový ročník soutěže, 
do kterého se mohou zapojit všechny 

děti, které rády čtou, objevují a sbírají 
perly za splněné úkoly. Stačí přijít do 
knihovny, kde vám rádi vysvětlíme 
pravidla a poradíme s výběrem knih 
k lovu. Přidejte se – čeká vás spousta 
příběhů, zábavy a na konci roku třeba 
i krásné ceny!

Ohlédnutí za rokem 2025
Rok 2025 byl v naší knihovně oprav-
du živý a pestrý. Během celého roku 
proběhla řada akcí pro děti i dospělé 
a knihovna tak byla místem setkávání 
všech generací. Pravidelně se scházely 
oblíbené kluby Šidélko a  Generace, 
které potěšily rodiče s malými dětmi 

i naše seniory. Velkým zážitkem pro 
děti byla párty s  klaunem Tomem, 
která knihovnu zaplnila smíchem 
a veselím. 

Poprvé jsme uspořádali burzu poko-
jových rostlin, která se setkala s ob-
rovským zájmem návštěvníků všeho 
věku. Knihovna chvíli připomínala 
malou botanickou zahradu a  odná-
šeli jste si domů nejen rostliny, ale 
i radost ze sdílení.

Pro veřejnost jsme během roku při-
pravili více než deset besed, z nichž 
každá přinesla jedinečný příběh nebo 
novou zkušenost. Velký ohlas měly 
například cestovatelské besedy Kolem 
světa na kole s  V. Dostálem, Tibet 
v srdci Indie s Š. Hermanovou nebo 
historická beseda s R. Seďy Ostravské 
gestapo.

A  my bychom v  této rozmanité na-
bídce rádi pokračovali i v roce 2026. 
Těšíme se na všechna další společná 
setkání v knihovně!

Knihovna vstupuje do nového roku 
KNIHOVNA



Semínkovka v Hrabové 
Od 2. ledna 2026 se v naší knihovně otevře Semínkovna 
- místo, kde si mohou lidé svobodně vyměňovat přebytky 
semínek ze svých zahrádek, balkonů i parapetů. Hrabová 
je oblast plná zahrad, záhonků a  nadšených pěstitelů, 
takže věříme, že se tato myšlenka rychle ujme a přinese 
radost celé komunitě.

Zároveň s radostí doplňujeme, že pobočka v Hrabové se sta-
ne druhou Semínkovnou v rámci Knihovny města Ostravy. 
Průkopníkem byla pobočka V Zálomu, kde Semínkovna 
úspěšně funguje už nyní a těší se velkému zájmu veřejnosti. 
Věříme, že v Hrabové bude mít podobně krásný ohlas.

Co je to Semínkovna?
Semínkovna je otevřená iniciativa založená paní Klárou 
Hrdou a  funguje na jednoduchém principu: přines se-
mínka – odnes si semínka. Vyměňují se jen malá množství 
semínek určených pro osobní nekomerční využití. Sdílet 
je možné pouze semínka nemořená a z chemicky ne-
ošetřovaných rostlin, aby byl zachován jejich přírodní 
původ a kvalita.

Je to způsob, jak podporovat biodiverzitu, uchovávat staré 
a lokálně přizpůsobené odrůdy a vracet se k tradičnímu 
domácímu semenaření. Semínkovny dnes fungují po celé 
republice – jde o komunitní projekt, do kterého se může 
zapojit skutečně každý.

Jak semínková knihovna funguje?
Je to velmi jednoduché:

	● 	vyberete si semínka, která chcete zkusit vypěstovat,
	● 	na zahrádce, balkoně nebo parapetu je vysejete,
	● vyberete ty nejzdravější rostliny a  necháte jejich se-

mínka dozrát,
	● sklizená semínka usušíte, vyčistíte a po malých dáv-

kách vrátíte zpět do Semínkovny.

Tím pomáháte, aby koloběh sdílení pokračoval a semínka 
se mohla dostat k dalším zájemcům.

Proč Semínkovna vzniká?
Semínkovny nejsou jen o semínkách zdarma. Jejich po-
sláním je také osvěta. Připomínají důležitost semínek jako 
základu naší budoucí úrody, podporují přírodní, bezche-
mické zahradničení a uchovávání tradičních odrůd, které 

často v běžném prodeji vůbec nenajdete.

Semínkovny posilují komunitu — propojují začínající i zku-
šené pěstitele, pomáhají sdílet zkušenosti a vědomosti 
a přinášejí možnost pěstovat i těm, kteří si osivo nemohou 
dovolit kupovat.

Proč právě u nás v Hrabové?
Hrabová je ideálním místem pro Semínkovnu.

Máme tu spoustu zahrádek, dvorků, záhonků, a dokonce 
i pěstitele, kteří si zeleninu a bylinky dopřávají na balko-
nech nebo parapetech. Sdílení semínek se tu proto může 
krásně rozvinout.

Přijďte se do Semínkovny podívat, vzít si první sáček se-
mínek nebo naopak přinést vlastní přebytky. Třeba právě 
ta vaše rostlinka udělá radost někomu dalšímu.

Zdroj a další informace najdete na webových stránkách 
Semínkovna.cz a také přímo v naší knihovně, kde pro vás 
budou semínka stále k dispozici.

Poděkování  
Zde bychom chtěli poděkovat městskému obvodu Hra-
bová za finanční podporu, díky které jsme mohli po celý 
rok pořádat rozmanité akce pro děti i dospělé – a opravdu 
to u nás v knihovně žilo. Podpora nám umožnila pořídit 
ceny do soutěží pro děti, uhradit honoráře účinkujícím, 
dokoupit oblíbené knižní tituly a  také rozšířit vybavení 
pro nejmenší. Nově tak u nás najdete domeček s hracími 
prvky, který dětem slouží jako hračka i výuková pomůcka.

Bez této podpory by se nic z toho nemohlo uskutečnit. 
Děkujeme!

Závěrem
Budeme rádi, když do knihovny v novém roce zavítáte – 
ať už pro knihu, na besedu, do našich klubů, nebo nově 
také do Semínkovny.

Přejeme vám, ať je rok 2026 plný dobrých příběhů, nových 
nápadů a radosti z maličkostí – třeba i z prvních vyklíče-
ných semínek.

Těšíme se na setkání v knihovně!

Eva Vytasilová

KNIHOVNA

POZVÁNKA

Milí senioři, srdečně vás zvu na další Toulky Ostravou, 
tentokrát se společně vydáme do ostravského planetária. 
Pojedeme společně objednaným autobusem, a to ve stře-
du 14. ledna 2026 v 10 hodin z parkoviště u kulturního 
domu. Prosím o  včasný příchod. Program v  planetáriu 
bude trvat přibližně 2 hodiny a poté nás autobus odveze 

zpět ke kulturnímu domu. Spoluúčastnický poplatek ve 
výši 100 Kč uhradíte hotově v den konání akce. Nutná je 
telefonická rezervace na telefonním čísle 724 103 762, 
případně osobně na radnici v úřední dny od 8 do 17 hodin 
v kanceláři č. 15, 1. patro.

Lucie Beranová

Pozvánka na lednové Toulky Ostravou pro seniory

18 | Hrabovské listy | leden 2026
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Chvilka pro seniory 
PTÁME SE 1. 	 Co vám udělalo v životě největší radost? 

2. 	Co byste změnili v Hrabové?
3. 	Máte nějakou zajímavou vzpomínku 

týkající se Hrabové? 

Vladimír SlavíkVladimír Slavík
1) Především šťastné manžel-

ství. Ženil jsem se velmi brzy, 
bylo mi devatenáct let, má 
životní partnerka byla inte-
ligentní, pracovitá, s  velkým 
smyslem pro rodinu. Vycho-
vali jsme dvě děti a žili v har-
monickém vztahu. Bohužel, 
od února 2019 jsem vdovcem. 
Štěstí jsem měl i v zaměstná-
ní. Pracoval jsem 34 let v  Nové huti v  oboru údržby 
a oprav hutnických pecí, práce mne velmi bavila. Na-
šel jsem si „koníčka“ i po odchodu do důchodu. Zpo-
čátku to byla zahrada a sportovní rybolov, později po-
čítač a vydávání internetových Hrabovských novin. To 
byly mé životní radosti.

2) Potěšilo by mne, kdyby v  příštích komunálních vol-
bách kandidovalo do zastupitelstva více odborně a or-
ganizačně zdatných občanů. Dosažení tohoto stavu je 
však velmi obtížné. Většina schopných lidí se věnuje 
výhradně svému zaměstnání a svým zálibám, případ-
ně svým rodinám, o  řízení obecních záležitostí mají 
velmi malý zájem. A tak je to z mé strany pouhé „zbož-
né přání“.

3) Po důkladné úvaze se zmíním o  těchto: Návštěva 
základní školy v  tzv. dřevěné měšťance, vzpomínku 
na spolužáky a  kamarády, na paní učitelku Olivovou 
a pana ředitele Cigánka. Vzpomínku na devastaci ži-
votního prostředí v době totality. Po sametové revoluci 
vzpomínku na nadšení z nabyté svobody.

Bedřich Chlupatý Bedřich Chlupatý 
1) Já osobně mám radost ze 

všech věcí, událostí a  malič-
kostí, které člověka potěší. Ve 
vzpomínkách však zůstávají 
jen některé – maturita, stát-
nice, svatba, narození dětí 
a  vnoučat, postavení vlast-
ního bydlení, obnova kostela 
po požáru, rekonstrukce rod-
ného domu apod.

2) Chování a  jednání lidí je ob-
last, kterou lze jen obtížně 
ovlivnit. Každý občan by měl 
začít sám u sebe – nevidět chyby pouze u ostatních, 
umět uznat své vlastní a vážit si práce druhých. Je tře-
ba přestat s  hašteřením na veřejných jednáních i  ve 
svém okolí. Pokud si dokážeme udržovat pořádek 

doma a  na zahradě, neměli bychom se podílet na 
„znečišťování“ veřejných ani jiných ploch vyvážením 
posečené trávy, listí či jiného odpadu.

Naštěstí takových spoluobčanů zatím není mnoho, 
avšak jejich počet postupně narůstá, zejména mezi 
mladšími. Stačí se projít po ulicích v blízkosti nově po-
stavených rodinných domů (K Nadjezdu, Na Farském 
– kolem potoka Ščučí), nahlédnout do lesíků či pro-
jít okolí zahrádek (ulice Dubraviova, kolem Ostravice 
a v dalších částech Hrabové). Přitom všichni jsou infor-
mováni o možnostech nakládání se zahradním i jiným 
odpadem. Většina obyvatel má k dispozici popelnice 
na rostlinný odpad, které může mít každý, případně 
lze využít kompostéry. Ostatní odpad je možné odklá-
dat ve sběrném dvoře OZO na ulici Frýdecké.

Doporučuji proto razantnější postup vůči bezohled-
ným spoluobčanům, kteří se podílejí na odkládání od-
padu a vytváření černých skládek mimo místa k tomu 
určená, a to nejen v Hrabové, ale v celé obci Ostrava.

3) Zajímavých vzpomínek na dění v  Hrabové se v  pa-
měti každého z nás jistě najde více. Povodně v letech 
1966, 1977, 1997 a v roce 2024 se hluboce dotkly většiny 
našich občanů. Vždy lidi semkly k vzájemné pomoci 
a  spolupráci, bohužel však ne na dlouho. Velmi hlu-
bokým a smutným prožitkem byl požár našeho kos-
tela dne 2. dubna 2002. Pozitivním momentem bylo 
rozhodnutí o  jeho znovuobnovení, které padlo ještě 
téhož dne dopoledne přímo na požářišti, za přítom-
nosti ostravsko-opavského biskupa Františka Václava 
Lobkowicze, našeho starosty Bohumila Rundta, fará-
ře p. Milana Adámka a některých hrabovských farní-
ků, včetně naší rodiny. To byl začátek jednání, sbírek 
a příprav realizace, které byly korunovány úspěšným 
zavěšením zvonů do věže v  říjnu 2004 a  následným 
vysvěcením kostela dne 25. listopadu 2004.

Nemalým zážitkem, vyvolaným záměrem výstavby 
nového závodu na zpracování odpadů v Hrabové, byla 
návštěva radních a  některých členů zastupitelstva 
Hrabové v Modřicích u Brna, kde byla uvedena do pro-
vozu zpracovna komunálních odpadů. Následovalo 
jednání s  představiteli města Modřice, tehdy samo-
statné obce se stejným počtem obyvatel a výměrou, 
jakou má Hrabová. Obec měla průmyslovou zónu, je-
jím katastrem procházely dvě dálnice a  ve výstavbě 
byly bytové domy včetně nové radnice. Funkční byla 
také hromadná kolejová i autobusová doprava města 
Brna. Nejvíce nás překvapil jejich rozpočet, který byl 
přibližně 2,5krát vyšší než rozpočet našeho obvodu. 
Nějaký čas jsme na radě probírali možnost odtržení od 
Ostravy a osamostatnění, ale později jsme od tohoto 
záměru upustili. Dle mého názoru to byla škoda.

Pozn.: Dnes jsou Modřice součástí města Brna.

Text a foto Radomír Orkáč 
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16 737 914
Investice do revitalizace bytových domů v ma-
jetku obce se v roce 2025 vyšplhaly na 16 737 
914 korun.

17,9 
Celková částka investovaná v roce 2025 do do-
pravní infrastruktury v našem obvodu dosáhla 
17,9 milionu korun.

25 
Celkem 25 občanů Hrabové se aktivně zapojilo 
do Silvestrovského běhu Hrabovou. Na hlavní 
trať dlouhou 9,2 km vyběhlo 15 místních běžců, 
kratší trasu absolvovalo dalších 10 účastníků 
různého věku. Původně bylo z řad občanů Hra-
bové přihlášeno rekordních 31 zájemců.

16 633 
Bohatá fotogalerie Ilony a Libora Hromádko-
vých se v roce 2025 rozšířila o 16 633 nových 
snímků. Celkový archiv mapující život v naší 
obci tak ke konci roku čítá již 96 831 fotografií.

HRABOVÁ V ČÍSLECH 
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ORBIS PICTUS

Dění v Hrabové objektivem manželů Hromádkových

10.12. V kostele sv. Kateřiny se rozezněla příjemná předvánoční atmosféra. Na vystoupení těch nejmenších z Mateřské školy Klubíčko 
se nepřišli podívat jen rodiče, ale také prarodiče, sourozenci a další návštěvníci. Děti svým milým programem potěšily všechny 
přítomné a odměnou jim byl dlouhý a srdečný potlesk.

13.12. Tradice Betlémského světla pokračuje. Skautští kurýři 
ho přivezli vlakem a naši velocipedisté jej po krátké zastávce 
u nádraží rozvezli na stanovená místa, kde si lidé mohli přijít 
zapálit svíčku a odnést si světlo domů.

17.12. V  restauraci Stodola se sešlo hned několik týmů, které 
poměřily síly ve vánočním kvízu. O příjemné odreagování od 
předvánočního shonu nebyla nouze – dobrá nálada i soutěžní 
nasazení byly znát u všech.

21.12. Každoročně se před Vánocemi scházejí členové a přátelé 
TJ Sokol Hrabová, aby si společně zavzpomínali nejen na spolu-
hráče a kamarády, ale na všechny, kteří nás už opustili. Ani letos 
tomu nebylo jinak. Tiché zastavení bylo zakončeno tradičním 
pokřikem našich fotbalistů.

30.12. Úterní ráno v Hrabové, předposlední den roku 2025, se 
sněhovou pokrývkou a slunečním svitem po většinu dne.
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Přednáška o první pomoci  
s MUDr. Markem Dvořákem 
a akce pro seniory
Přednáška o  první pomoci s  MUDr. 
Markem Dvořákem, která se v kultur-
ním domě uskuteční v úterý 3. února 
2026 od 17 hodin, je vyprodaná. Dě-
kujeme za tak obrovský zájem o tuto 
akci. Termín přednášky jsme muse-
li přizpůsobit časovým možnostem 
pana doktora, proto je přednáška pro 
širokou veřejnost výjimečně první úte-
rý v měsíci, kdy bývají pravidelné akce 
pro seniory. 

První akce pro seniory v  roce 2026 
bude v úterý 10. února 2026 a to Ve-

selý masopust. Více informací k této 
akci bude zveřejněno na plakátech 
a v příštím vydání Hrabovských listů.

Divadlo: Dveře
Manželský pár – muž s  volantem, 
žena s  velkou kabelou plnou věcí. 
Dvě přítelkyně v  permanentním 
dialogu. Realitní makléř zakládající 
si na svém postavení. Bezdomov-
kyně s podivným kloboukem. Tito 
se sejdou v předsíni nebe – očistci. 
Nikdo se nechce vzdát věcí, které si 
s sebou přinesl, ale s kterými dveřmi 
do nebe projít nemůže. Postupně 
se dozvídáme jejich příběhy, bo-

lesti i radosti, a oni si časem uvědo-
mují, co je vlastně důležité a čeho 
se mohou vzdát. Úsměvnou hru 
o vážných věcech odehraje divadel-
ní spolek Kotouč Štramberk v kul-
turním domě ve čtvrtek 5. února 
2026 v  19 hodin. Jedním z  herců 
štramberského souboru je i  nám 
dobře známý Jan Socha, bývalý ta-
jemník Hrabové. 

Vstupenky je možné zakoupit na re-
zervačním portále rezervace.ostrava-
-hrabova.cz nebo hotově na radnici 
v úřední dny od 8 do 17 hodin u Lucie 
Beranové, kancelář č. 15, 1. patro.	

Lucie Beranová 

Únor v kulturním domě:  
přednáška, akce pro seniory i divadlo 

POZVÁNKY 

Po roce se opět blíží den, kdy se hřiště TJ Sokol Hrabová 
promění v  místo s  rozmanitým programem, jak se na 
obecní slavnosti sluší a  patří. Hrabovské slavnosti 2026 
se uskuteční v sobotu 6. června 2026 a věříme, že letos 
už i za příznivějšího počasí, které si taková akce zaslouží. 
Program slavností jsme sestavili tak, aby si každý návštěv-
ník – malý i velký – našel to své. Čeká vás pestrý hudební 
program, bohatý doprovodný program pro děti i široká 
nabídka občerstvení po celý den. Hrabovské slavnosti tak 
opět nabídnou prostor pro společné setkávání, i pohodo-
vou atmosféru nadcházejícího léta.

Hudební program – známé osobnosti 
české hudební scény se zapojením 
regionálních umělců 
Hudební část slavností zahájí ostravská písničkářka Kaczi, 
která patří k výrazným hlasům současné české hudební 

scény. Na svém kontě má několik úspěšných singlů, mezi 
něž patří například Nahá, Málem jsme si zvykli či Kněhyně. 
Její tvorba je autentická, emotivní a velmi osobní – v pís-
ních se dotýká vztahů, životních zlomů i vnitřních témat, 
která oslovují posluchače napříč generacemi. Její koncerty 
jsou upřímné, a proto doufáme, že je její vystoupení ide-
álním úvodem hudebního odpoledne.

Dalším vystupujícím bude 
v hlavním čase od 20:00 ho-
din Janek Ledecký s kape-
lou. Stálice české hudební 
scény, autor řady hitů, kte-
ré zlidověly a zná je několik 
generací posluchačů. Mezi 
nejznámější patří například 
Proklínám, Na ptáky jsme 
krátký nebo Pěkná, pěkná, 
pěkná. Jeho koncerty na-
bízejí kombinaci rockové 
energie, melodických balad 
i profesionální koncertní at-
mosféry a  slibují společný 
zpěv a  krásný hudební zá-
žitek.  

Pozdní večerní hodiny bu-
dou patřit kapele Protheus, 
která je známá svým mo-
derním pojetím melodické-
ho metalu a  silnými texty. 
Charismatický frontman, 

Hrabovské slavnosti 2026
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výrazná energie a intenzivní kontakt 
s  publikem dělají z  jejich koncertů 
silný hudební zážitek, který bude 
vyvrcholením hudebního programu 
slavností.

Občerstvení a pohodová 
atmosféra
Po celý den bude k dispozici bohatá 
nabídka jídla a pití – od klasiky až po 
oblíbené festivalové dobroty. Chybět 
nebudou ani stánky místních spolků 
a provozovatelů, kteří k Hrabovským 
slavnostem tradičně patří a  spolu-
vytvářejí jejich přátelskou atmosféru.

Vstupné na Hrabovské 
slavnosti 2026
Vstupné je stanoveno tak, aby byla 
akce dostupná co nejširšímu okruhu 
návštěvníků:

	● Základní vstupné v  předprodeji: 
250 Kč

	● Snížené vstupné v  předprodeji 
(senioři 65+, ZTP, ZTP/P): 120 Kč

	● Základní vstupné na místě: 400 Kč
	● Snížené vstupné na místě (senioři 

nad 65 let, ZTP, ZTP/P): 200 Kč
	● Děti do 15 let: zdarma

Vstupenky jsou již v prodeji na 
rezervace.ostrava-hrabova.cz.

Hrabovské slavnosti otevírají sezonu 
venkovních kulturních akcí v Hrabo-
vé. Jsou především o setkávání, spo-
lečně stráveném čase a jednom dni, 
kdy můžeme být spolu v místě, kde 
žijeme. Celý realizační tým se těší, že 
se s  vámi v  sobotu 6. června 2026 
opět potká na hřišti TJ Sokol Hrabová. 
Další informace budeme průběžně 
doplňovat.

Pavlína Špačková

BOHOSLUŽBY

Pořad bohoslužeb na měsíc leden 2026

Přejeme všem jubilantům 
pevné zdraví, spoustu radosti 
a mnoho krásných okamžiků 
s rodinou a přáteli. Ať je kaž-
dý váš den naplněný štěstím 
a láskou. Níže najdete jména 
těch oslavenců, kteří souhla-
sili se zveřejněním v Hrabov-
ských listech.

Drahoslava Hranická� 101 let
Bohuslava Kročková� 80 let
Arnold Lysek� 91 let
Jaroslav Langer� 85 let 

Zdeňka Haunerová 

JUBILANTI

DEN HODINA LITURGICKÁ OSLAVA MŠE SVATÁ

Čtvrtek
01.01. 8.00 SLAVNOST MATKY BOŽÍ, PANNY MARIE

Oktáv Narození Páně   za † pátera Jakuba Horáka

Neděle
04.01. 8.00 2. NEDĚLE PO NAROZENÍ PÁNĚ za †† Margitu Novosadovou

 (10. výr. úmrtí) a její rodiče

Úterý
06.01. 16.30 SLAVNOST ZJEVENÍ PÁNĚ

za †† Drahomíru Čakanovou, manžela, sestru, švagra,
 Antonii Hynečkovou,
 manžela a † rodinu

Neděle
11.01. 8.00 SVÁTEK KŘTU PÁNĚ

 Měsíční sbírka na kostel

za ††  Marii Stiborovou,
 manžela, syna Antonína,
 zetě Petra a živou rodinu,

za †† Alberta Vřeského, manželku,
 † rodiče z obou stran

Neděle
18.01. 8.00 2. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

za ††  Otakara Lýčku,
 manželku Marii, rodiče z obou stran, syna Otakara,

 dceru Zdeňku, živou a † rodinu

Neděle
25.01. 8.00 3. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

 Sbírka na biblický apoštolát za †† Pavla Staňka, Josefa Břenka, rodiče a sourozence

Neděle
01.02. 8.00 4. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

Svatoblažejské požehnání

za †† Milana Laníka,
 manželku, syna Jarka,

 snachu Zdeňku, duše v očistci a za živou rodinu

Pondělí
02.02. 16.30 

Svátek 
Uvedení Páně do chrámu

Žehnání hromniček   

za † rodinu Vašíčkovu,
 Bendovu a Strnadovu

Naši jubilanti 
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AKCE V LEDNU A ÚNORU
Kulturní, společenské a sportovní akce
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sobota� dopoledne

3. 1. Tříkrálová sbírka Hrabová

středa� 18:00
7. 1. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek� 10:00
8. 1. Klub Šidélko: O Budulínkovi knihovna

středa� 18:00
14. 1. Toulky Ostravou: Planetárium Ostrava sraz před KD Hrabová

středa� 19:00
14. 1. Taneční kavárna kulturní dům

pátek � 19:00
16. 1. Ples filmových hvězd kulturní dům

sobota� 19:30
17. 1. Myslivecký ples kulturní dům

středa� 18:00

21. 1. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek� 10:00
22. 1. Klub Generace: Zimní dopoledne s knihami knihovna

pátek� 19:00
23. 1. Ples městského obvodu Hrabová kulturní dům

středa� 18:00
28. 1. Taneční kavárna kulturní dům

sobota � 19:00
31. 1. Ples velocipedistů kulturní dům

úterý� 17:00
3. 2.

Přednáška o první pomoci s MUDr. Markem 
Dvořákem kulturní dům

středa� 18:00
4. 2. Taneční kavárna kulturní dům

čtvrtek� 19:00
5. 2. Divadlo: Dveře kulturní dům

sobota� 20:00
7. 2. Ples Sboru dobrovolných hasičů Hrabová kulturní dům


